



**SAVEZ SPORTSKIH RIBOLOVACA SRBIJE**  
**LA FEDERATION DE PECHE SPORTIVE DE SERBIE**  
**SERBIA ASSOCIATION OF SPORT FISHING**

Odeljenje za zaštitu i održivo korišćenje ribljev fonda  
Načelnik Odeljenja  
Sonja Gašić

Poštovani,

Prvo hvala Vam što ste nas pozvali na javnu raspravu, tek posle našeg pisma sa obaveštenjem koje smo uputili Ministarstvu i Vama. ( poslato sa Vaše strane u petak, 25.10.2013 u 16,36h).

Smatramo za potpuno legitimno pravo da o učešću u tzv. Javnoj raspravi odlučimo shodno našim opredeljenjima , određenoj tradiciji i iskustvu (ali i odgovornosti) koje iza sebe nosi organizacija kao što je to granski republički savez u oblasti ribolova.

Međutim potpuno nam je nejasno vaše saopštenje, a moramo reći i poprilično nemoralno, jer složićete se fer plej je moguć jedino u obostranom odnosu, kakav nažalost nije slučaj u donošenju ovog Zakona, kao ni u odnosu ministarstva prema Savezu.

Zarad istine želim da Vas podsetim da do sastanaka u ministarstvu nije došlo zbog toga što je neko smatrao da je to dobro, pa je prepoznao i pozivao predstavnike Saveza da se o određenim pitanjima izjašnjavaju, već isključivo kao rezultat korišćenja ličnih veza i kredita, kako bi Savez uopšte mogao da kaže bilo šta vezano za ovu oblast.

Rezultat tih sastanaka je bio pozitivan signal koji je probudio veru u “novo” ministarstvo, pa je Savez trebalo da postane aktivan segment u procesu kreiranja ovog predloga, što je na kraju vešto prenebegnuto, pa su u sastavu radne grupe izostali predstavnici ribolovaca. Na naš zahtev o učešću u radnoj grupi, pomoćnik Ministra Slobodan Erdeljan, je rekao da smo se „kasno javili,, I da je Zakon već puno odmakao u izradi , pa nema potrebe da budemo deo radne grupe ali da će svi naši zahtevi da se razmotre. Podsetiću Vas, naša borba da se nađemo u radnoj grupi traje više od godinu dana, mnogo više nego što neki sede od Vas u Ministarstvu.

Mi vrlo dobro znamo kako je uređeno pitanje ribolova u zemljama u okruženju I to što tvđite da su mnoge od tih stvari unete u naš zakon ili su prilagođene prilikama jednostavno nije tačno! Konceptualno se veoma razlikuje od svega što postoji u bližem I daljem okruženju!

Jedino što ste tačno interpretirali je mnoštvo “suprotstavljenih interesa raznih grupa” pa je shodno toj činjenici nastala ova čudna mešavina koja jednostavno neće zadovoljiti ničije kriterijume, osim ihtiologa koji na račun ribolovaca otvaraju besmislenih 20-30 radnih mesta i dobijaju osim osnova i obavezan monitoring i to u dva navrata u jednom korisničkom ciklusu. Jasno je i najprostijem ribolovcu da od toga neće videti boljitka nijedna riba u vodi.

Sam naziv Zakona „održivi razvoj ribljev fonda,, je potpuno neprihvatljiv.To treba da bude Zakon o ribarstvu ili Zakon o slatkovodnom ribarstvu i taj naziv se primenjuje skoro u svim zemljama u Evropi.

I tako redom predlog Zakona vrluda od dodvoravanja raznim interesnim sferama, pa ostade jedinstvena dozvola, ali ne i za zaštićena dobra, mogućnost da javna preduzeća izuzimaju vode iz ribarskih područja... a od svega jedino ribolovca nema nogde u zakonu kao što nema ni ribolovačkih organizacije ni Saveza.

Ribolovac je tu u zakonu samo onda kada treba da kupi dozvolu, a od tih sredstava država uzima čak 1800,00 dinara, kada to pomnožite sa brojem ribolovaca onda je jasno da vi nas gledate samo kroz taj novac. A onda kada trebate da „ vratite „ ribolovačkim organizacijama, nešto od tog novca, kroz proviziju, ili članarinu,( tamo gde su ti Ribolovci I naučili nešto o ribolovu), to ne dozvoljavate. Ali jasno je nama, kada vaš saradnik, Dušan Ognjanović, inače jedan od tvorca ovog Zakona, se izjašnjava da dozvole treba prodavati na trafikama i benzinskim pumpama po Američko – kanadskom sistemu a da ribolovačke organizacije nisu „sigurni partneri,, u poslovanju. Pa pitam Vas da li će te pumpe prodavati dozvole bez provizije i kako će se uopšte prodavati dozvole u Srbiji.

Ribolovačke organizacije ste pomenuli dva puta u Zakonu, jednom u članu 2.(značenje izraza), gde kažete da su to organizacije.... koje će edukovati ribolovce, a onda ste im to pravo oduzeli u članu 41 gde ste rekli da korisnik organizuje i sprovodi edukaciju.( Mi se pitamo sa kojim kadrovima?). Sve što smo mi ponudili da se ubaci u Zakon , Vi ste to namerno izbegli.

Ali to je tako kada o ribolovu, odlučuju ljudi koji nisu iz ribolova.

Konceptualno je potpuno nejasno šta zapravo država želi? ( tj šta Vi želite) Osim što ste to u ovom dopisu napisali da je imperativ održivo korišćenje i zaštita ribljeg fonda kao važnog prirodnog resursa, nejasno je zbog čega je ovaj resurs važan i na koji način će se postići održivost. Drugim rečima, kako bi naš narod rekao, ne pravi se kuća na trulim temeljima!

Uradite pre svega nacionalnu strategiju u oblasti ribarstva (nazovite je kako god, generalnim planom ...ili) I jasno recite šta država želi od ribolova, gde to treba da vodi, u kojem pravcu da se razvija, želi li ova zemlja da ima veliki broj konzumenata u ribolovu ka sportu (rekreaciji), zdravlju nacije i sl, ili želi da ima netaknute vode sa ograničenim brojem ribolovaca? Dajte da se jednom država opredeli jeste li ribolov socijalna kategorija ili nije? Sve su to pitanja čiji odgovori se ugrađuju u kvalitetne temelje budućeg zakona.

Nažalost naša iskustva sa farsama od javnih rasprava su sveža i takva da nas navode na zaključak kakav smo dali u saopštenju. Jedina bolna spoznaja je da se u principu ništa promenilo nije, sličnu priču nam je pričao i Srđa Popović i prethodna Radna grupa prilikom donošenja prethodnog Zakona a nacrt novog Zakona je dodatno degradirani Zakon koji je samovoljno i po diktatu uskih interesnih gupacija radio DS za svog mandata.

Ako želite da smatrate da ovakav naš postupak nije fer, a u situaciji kada ste upravo pokopali sportski ribolov u Srbiji i uništili ribolovne organizacije, mi Vas u tome ne možemo sprečiti, ali ne očekujte da o svemu ovome ćutimo, jer ćemo upravo svim silama i svim srcem raditi upravo suprotno u želji da se o svemu ovome detaljno upozna šira javnost, koja će na kraju krajeva dati svoj sud o svemu.

**Mi jednostavno nismo zadovoljni i ne želimo da nas uništite!**

Toliko o fer pleju u godini ferpleja u Srbiji



Bistro na vodi, mir u srcu

SAVEZ SPORTSKIH RIBOLOVAC SRBIJE

